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Organizacijska piramida GJI
Vir: Zbirni kataster Gospodarske javne infrastrukture, Ministrstvo za okolje 
in prostor, Geodetska uprava Republike Slovenije

OPERACIJA 
»VZPOSTAVITEV KATASTROV GJI V JVSLO«

Mestna občina Novo mesto v partnerstvu z 19 občinami Jugovzhodne Slovenije izvaja triletno oper-
acijo »Vzpostavitev katastrov GJI v JVSLO« (gospodarske javne infrastrukture). Skupna vrednost oper-
acije je 300.000 EUR. Za izvedbo operacije je na 3. javnem razpisu »Razvoj regij« pridobila 212.499 EUR 
sredstev iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz 
Evropskega sklada za regionalni razvoj. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa krepitve 
regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007 – 2013, razvojne prioritete »Razvoj regij«, prednos-
tne usmeritve »Regionalni razvojni programi«.

Kaj je Gospodarska javna infrastruktura? (GJI)
Med GJI spadajo omrežja in naprave, ki zadovoljujejo osnovne 
človekove potrebe (oskrba z vodo in energijo, ravnanje z od-
padki, prometno omrežje, zagotavljanje sodobnih telekomu-
nikacijskih naprav). Je eden temeljnih meril razvitosti vsakega 
okolja in eden temeljev bodoče gospodarske rasti. Operacija 
izgradnje objektov GJI je zelo pomemben segment razvojnih 
programov na ravni občin in regij. 

Urejen in primerljiv kataster GJI je pomemben za sklad-
en regionalni razvoj!
Kakovosten kataster GJI je temelj za dobro gospodarjenje z 
GJI. Z vzpostavljeno evidenco so ažurni podatki o objektih GJI 
vedno na razpolago. Občina in izvajalci gospodarskih javnih 
služb imajo tako pregled nad stanjem v prostoru. Urejeni po-
datki so pogoj tudi za druge aktivnosti povezane z GJI, kot so 
prostorsko načrtovanje, urejanje stvarno pravnih razmerij na 
zemljiščih, kjer poteka GJI, bilanca občine, optimizacija delo-
vanja in financiranja javnih služb in številna druga področja.

Razlogi za izvedbo
Evidentiranje, vzpostavitev in vodenje podatkov GJI omogoča 
prikaz zasedenosti in opremljenosti prostora z objekti javne 
infrastrukture. Je podlaga za odločitve vezane na razvoj in 
upravljanje gospodarskih javnih služb, kot tudi za odločitve 
na področju gradnje in načrtovanja prostora. Vpis v zbirni 
kataster GJI je zakonska obveza občinam (Zakon o pros-
torskem načrtovanju (Ur.l. RS, 33/07) in Pravilnik o vsebini 
in načinu vodenja zbirke podatkov o dejanski rabi prostora 
(Ur.l.RS, 9/04)). Država potrebuje le osnovne podatke, ki jih 
vodi v zbirnem katastru GJI občine, izvajalci gospodarskih 
javnih služb, pa za dobro gospodarjenje potrebujejo bolj pod-
robne podatke. 

Način izvedbe 
Pri izvedbi operacije bodo sodelovali vsi ključni akterji s 
področja GJI (predstavniki občin zadolženi za GJI, predstavniki 
izvajalcev gospodarskih javnih služb,...) na območju regije JV 
Slovenija. S tem bo zagotovljeno, da bodo rezultati operacije 
prilagojeni uporabnikom in da bodo ključni akterji sposobni v 
prihodnje sami voditi katastre GJI. 

Stanje podatkov o GJI
Razlike stanja podatkov GJI med posameznimi občinami JV 
Slovenije so precejšne. Zaradi velike količine še neevidenti-
ranih podatkov bo potrebno v prihodnjih letih prioritetno ure-
diti stanje na področju vodovoda, kanalizacije ter cest. Ocen-
jena vrednost količine podatkov je cca. 2.100 km vodovoda, 
500 km kanalizacije ter 2.700 km cest. Ocenjujemo, da okrog 
30% podatkov vodovoda in 35%  podatkov kanalizacije ni ustr-
ezno evidentiranih ter da nastajajo težave pri usklajenosti med 
občinskimi odloki o kategoriziranih cestah, banko cestnih po-
datkov ter katastrom cest. Nekatere javne službe so v pretek-
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Komunala Novo mesto d.o.o. (analiza stanja)

Razvojni center Novo mesto, Svetovanje in razvoj, d.o.o. 
(pomoč pri vodenju, naloge informiranja in obveščanja)

IGEA, razvoj, svetovanje in storitve s področja geografskih 
informacijskih sistemov, d.o.o. (vzpostavitev sistema GJI, pre-
nos podatkov v zbirni kataster GJI, svetovanje in vzpostavitev 
sistema rednega evidentiranja/vzdrževanja)

losti že vzpostavile svoje geografske informacijske sisteme za 
vodenje katastrov GJI, vendar nobena služba nima popolnega 
stanja podatkov. 
Za potrebe regionalnega vidika katastra GJI bo izdelana anali-
za stanja obstoječih podatkov GJI za vse občine, ki v operaciji 
sodelujejo. Analiza obstoječega stanja je ključna z vidika prim-
erjave stanja med občinami in osnova za ovrednotenje celotne 
operacije na nivoju regije. Analiza stanja je nujno potrebna, 
saj je na enem mestu nemogoče pridobiti ustrezne podatke o 
stanju podatkov GJI po posameznih občinah in izvajalcih gos-
podarskih javnih služb.

Analiza stanja GJI bo osredotočena na objekte GJI, ki so v 
lasti občin. V analizi bodo zajete ceste, vodovod, kanalizacija 
in javna razsvetljava ter dodatno še javne in zelene površine 
ter pokopališča. 

Zunanji sodelavci pri operaciji:

Vsebina operacije
Na območju vseh sodelujočih občin bodo izvedene vse 
potrebne aktivnosti (zbiranje, urejanje, dopolnjevanje po-
datkov), da se zagotovi popolno trenutno stanje podatkov o 
vodovodu, kanalizaciji in cestah. Z izvedbo operacije bomo 
zagotovili tudi prenos podatkov GJI (vodovod, kanalizacija in 
ceste) v zbirni kataster GJI. Na osnovi natančne analize pro-
cesov, priprave inicialnega stanja podatkov ter posredovanja 
teh podatkov v zbirni kataster GJI, bo za vsako občino zago-
tovljen sistem za vzdrževanje podatkov GJI, ki bo v prihodnje 
omogočal delo z ažurnimi podatki tako na ravni izvajalca gosp-
odarske javne službe (GJS), občine kot tudi Geodetske uprave 
RS (zbirni kataster GJI). 
 Prvi korak v smeri dobrega gospodarjenja z GJI v regiji je zago-
tovo vzpostavitev ustreznih evidenc GJI. Operacija, ki traja od 
leta 2008 do 2010, bo zagotovila ustrezne rezultate, ki bodo 
pripomogli k boljšemu gospodarjenju z GJI v prihodnje.


